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Szerkesztőség és kiadóhivatal 1

DEBRECZEH, 
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

tilalom olrendeléséro bírják. Ezt a ti­Takarmányhlány.
Debreczen, jul. 17.

Egy-két esztendő óta, igy aratás 
idején, vezető körökből megújuló kí­
vánság, mondhatnók : követelés a ta- 
karmánykivitel eltiltása. Tagadhatatlan, 
hogy a takarmánytermés évek óta 
gyenge és az állattenyésztés ezáltal so­
kat, nagyon sokat szenved. Mindazon­
által ez a tulradikális követelés nincs 
eléggé megindokolva. Nem is más, 
mint egyes vezérek kívánsága, mellyel 
nagyon óvatosan kell bánni.

Magyarország kenyérmagtermése 
esztendők óta gyengébb, mint a takar­
mánytermés. De a városi lakosság, 
mely az általános drágaságban legjob­
ban érzi a rossz búzatermések hatását, 
— érthetően — nem is meri, mert nem 
is merheti kérni a kenyérmag kivitelé­
nek eltiltását, vagy csak korlátozását 
is. Az agrárvezérek — joggal — a ga­
bonaárak ellen való támadásnak, a véd- 
vámrendszer csorbításának bélyegezné­
nek minden ilyen törekvést. Hanem 
ők, akik ilyen érzékenyek lennének a 
kenyérmagvak kivitelének korlátozásá­
nál, korántsem skrupulőzusak a takar­

mányárak olcsóbbá tétele körül meg­
kísérelhető intézkedések tekintetében. 
Ámbár a földmivelésügyi miniszter leg­
utolsó hivatalos jelentése a legkevésbé 
sem olyan aggasztó a takarmányok 
tekintetében és az azóta bekövetkezett 
csapadék használt is a takarmányok­
nak, a gazdák vezéréi igyekeznek han­
gulatot csinálni a takarmányinség mel­
lett, a kivitel eltiltása célzatával. A fél- 
hivatalos agrárius „Búd. Lev“ ez ügy 
ben a következőket jelenti :

A száraz tavasz következtében rosz- 
szul sikerült aratás és az ezzel együttjáró 
takarmányhiány, valóságos katasztrófá­
val fenyegeti a magyar mezőgazdaságot. 
Az idén úgyszólván minden takarmány­
ban ínség van. Széna nines, a gyök- 
növényeket elperzselte a nap és a lege­
lők is kopárak Sok helyen már a téli 
takarmányt kell etetni. Ennek követ­
kezménye aztán az, hogy az állat árak­
ban óriási csökkenés állott be. Egyes 
vidékeken a szarvasmarhák, juhok 50 
százalékot vesztettek értékükből, s ta­
karmány hiányában a gazdák kényte­
lenek piacra vinni állataikat. Mozgalom 
indult meg tehát, melynek az a célja, 
hogy a kormányt a takarmány kivit éli

lalmat a magyar kormánynak Ausztriá­
val együttesen kell kiadni, de ennek 
nincs nehézsége, miután az osztrák gaz-r 
dák is erélyesen követelik a tilalom el­
rendelését.

A földmivelésügyi minisztérium­
hoz sok vármegyéből sürgős kérelme­
zések érkeztek a kivitel eltiltása érde­
kében.

Mindazonáltal ebben az irány­
ban eddig még semmiféle intézkedés 
sem történt. Az osztrák kormánynyal 
sem léptek még érintkezésbe, úgy, 
hogy a hivatalos agrárius kezdemé­
nyezésén kívül még semmiféle pozitív 
lépés sem történt ebben az ügyben. 
A takarmánykivitel eltiltása olyan 
mélyreható intézkedés, melyet az or­
szág érdekében, csak akkor szabad 
foganatosítani, ha arra tényleg komoly 
ok van Egyelőre azonban a nyomós 
és sürgető komoly okok nem forognak 
fenn. Ha a hangoztatott körülmények 
csakugyan beigazolást nyernek, akkor 
tessék a földmivelésügyi miniszternek 
intézkedni, de pusztán ijesztésre szóló 
jelszavaknak felülni nem igen lehet.

Baleset.
Irta : Manr Chal.

A fehér utón gomolygó porfelleget 
hagyott maga után az autó. Két ifjú ült 
benne 1 Pierre do Verlane és Jacques Cas- 
pard. Pierre vezetett. Egyszerre Jacques 
megfogta a karját:

— Vigyázz !
— Igen, látom, az utón.
— Mi az ?
— Nem tudom.
Befékezett.
— Mintha egy ember feküdne ott.
— Eh, egy rakás rongy.
Mikor egész közel voltak, megállította 

Pierre az autót.
— Ember, mégis ember I
Leugrottak a földre. Arcra borulva, 

véresen feküdt ott egy fehérhaju öreg pa­
raszt, nyögött és jajgatott. A botja messze 
volt tőle és az oldalán tarisznya lógott.

— Mi történt magával, jó ember?
— Elestem.
— Megütötte magát ?
~ Nem, öreg vagyok, elestem . . .
Felemelték. A vér patakzott az arcá­

ból s mig az autóhoz vezették, vérnyom 
maradt utána. Megszánták. Megkérdezték 
a nevét, meg hogy hol lakik s aztán csen­
desen, hogy ne bántsa a döccenés, haza 
vitték a lakására.

Egy nyomorult putriban lakott, el­
zárva a napsugártól. A környékbeli pa- 
rasz ok odagyültek s megbámulták a kas­
télyból! uraságokat, mily gyöngéden bán­
nak a vén koldussal. És a kastélybeliek 
még egy kis pénzt is hagytak az öreg 
markában, aki áldotta őket s végtelenig. 

*
Másnap az inasát küldte tudakozódni 

a beteg után Jacques. Sültet küldött neki 
és egy palack öreg bort s aztán derülten 
cigarettára gyújtott. E percben a kapus jött 
be s jelentette, hogy két csendőr akar vele 
beszólni.

— Velem ?
— Azt mondták, uram.
— Hát jöjjenek.
Az őrsvezető belépett, a másik őr 

szemnek maradt künn.
Vidáman köszöntötte.
— Bocsánat, monsieur, hogy zava­

rom, — kezdte a csendőr — de amiatt a

kis baleset miatt jövök, ami tegnap az 
öreg mathieueal történt, vagyis inkább ön­
nel, mert hogy az ön automobilja gá­
zolta el . . .

— Mit beszól ?
— Tanácskozni jövök, óh, ne ijed­

jen meg, az egész semmiség. Igaz, hogy 
Mathien apó öreg, de annál jobban kel­
lene magára vigyázni, ha, már nem tud 
gyorsan félreugrani. Sajnos, a törvény nem 
engedi ily könnyen megmagyarázni a 
dolgot.

— De mit beszél maga nekem 1 Nem 
az én autóra gázolta el, úgy találtam vé­
rében fekve az utón 1

— No persze, monsieur, az lehet, de 
az is lehet, hogy ön csalódik, Nem lenne 
szives velem jönni ? Ha megmutatná a 
helyet, talán jobban megérteném a dolgot.

*

«Tekintetbe véve, hogy Mathieu, az 
öreg abbeillesi földbirtokos az utón Mr. 
Jacques C»spard automobilja által elgá­
zoltatok

Tekintetbe véve, hogy az automobilt 
Pierre de Verlain vezette.

Tekintetbe véve, hogy Mithieu

36-dik Bácz Lacii, a czigányok királya
Ka és minden este a Boy ál kávéházban hangversenyez. Hauer Bertalan
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A hadtestparancsnok
bemutatkozik.

Levél Debreosenhe* in Hajdú- 
megyohee.

A „hivatali* naiven vinsony.
Szó sincs róla: nem vagyunk hozzá­

szokva, hogy a férfiemberiség szebbik fele : 
a katonaság, lírai hangon, virágnyelven 
beszélgessen velünk, ártatlan polgárokkal. 
A katonaságnak eleme a keménység s ezt 
már annyira megszoktuk, hogy föl se tű­
nik. Vannak azonban alkalmak, amikor 
lehetetlen észre nem venni ezt a ridegsé­
get s ilyen alkalom az is, amelyet most 
szóvá teszünk.

A hetedik hadtest uj parancsnoka a 
minap foglalta el uj hivatalát. És Frank 
Liborius altábornagynak első dolga volt 
bejelenteni a törvényhatóságoknak, hogy 
a király legkegyelmesebben ót nevezte ki. 
Debreczen városának és H&jduvárme- 
gyének is küldött egy ilyen üzenetet, a 
mely szószerint igy hangzik :

ö ős. és kir. apostoli Felsége f. é. 
junius hó 17-én kelt legfelsőbb elhatá­
rozásával a 7. hadtestparancsnokává és 
temesvári parancsnokló tábornokká leg- 
kegyrlmesebben kinevezni méltéziatott. 
Midőn van szerencsém erről a tekinte­
tes törvényhatóságot értesíteni, kérem 
az eddigi hivatali szives viszonyokat a 
hadtestparancsnoksághoz továbbra is 
ápolni és azt a szokott hivatali támoga­
tásban részesíteni szíveskedjék.

Temesvár, 1908. évi ju'ius hó 9 én.
Frank Liborius, 

altábornagy.
Tehát a fő : a hivatali támogatás. 

Arról a bizonyos jó viszonyról, amely ki 
vánntos, hogy polgárság és katonaság kö­
zött meglegyen, szó sincsen. Es egyébrő 
sincsen. Csak a „hivatali* támogatásról.

Úgy látszik : az uj hadtestparancs­
noknak elég az is. Talán sok is. Egyébre 
nem igen lehet szüksége, különben kissé 
bizalmasabban, többéin ondóan fordulna a 
városhoz, a bemutatkozás alkalmával.

Csak áztál arra vagyunk őszintén 
kiváncsiak, hogy az altábornagy ur mindig 
meg lesz elégedve a „hivatali* támogatás­
sal ? Kötve hisszük.

A magyar kikötő város ünnepe

Az angol flotta Fiúméban.

Estély a fiumei kormányáénál
A magyar kikötővárosnak ma dél 

után óta fényes ünnep-napjai vannak, 
üla délután Fiutnébe érkezett az an­
gol hajóhad egy része, amely két na- 
tig fog horgonyozni a magyar tenger- 
tartón. Nákó Sándor gróf fiumei kor­
mányzó fényes estélyt adott az angol 
;engeri haderő tiszteletére, holnap pe­
dig az angol flotta parancsnoka látja 
majd vendégül a magyar kormány kép­
viselőjét.

Az angol hajóhad látogatásáról a 
következő táviratot kaptuk Fiúméból:

Ma délután fél négy órára jelezték 
az angol hajóhadnak Fiumébe való érke 
zését, az erős sirocco következtében azon­
ban a flotta másfél órával korábban ért a 
kikötőbe. Az angol és magyar zászlókkal 
gazdagon földiszitett Adamioh tőrei óriási 
tömeg várta az angol flottát, a melynek 
beérkezésekor a szokásos üdvlövósek dör­
dültek el.

Este hat órakor Nákó Sándor gróf 
fiumei kormányzó estélyt adott az angol 
vendégek tiszteletére a kormányzói palo­
tában. Az estélyen Nákó gróf a következő

pohárköszöntőt mondta angol nyelven, 
Drury ad > irálishoz fordulva :

— Kegyelmes uram, hölgyeim, uraim I 
A hála legmélyebb érzetével eltelve nagy 
fejedelmük iránt, aki kegyes volt flottá- 
jának egy részét magyar vizekre hozzánk 
elküldeni, emelem poharamat VII. Edvárd 
angol király ő felségének egészségére.

Drury admirális erre Ferencz József 
király és császár egészségéért ivott.

d^után ismét Nákó Sándor grófkor 
mányzó emelkedett szólásra és angol nyel 
ven a következő tósztot mondta:

— Szívből köszöntőm önt, tenger­
nagy ur, Magyarország kikötővárosában. 
Szívből köszöntőm a hatalmas angol flottá­
nak ezt a részét, amely most vizeinken 
horgonyoz. Köszöntöm pedig önöket azzzl 
a nagyrabecsüléssel, amely mindnyájunk­
ban ól a nemes brit nemzet és tengeré­
szeié iránt. Poharamat emelem admirális 
ur egészségére, az angol tengerészet nagy­
ságára.

Hatalmas éljen 1 — és hurrá 1 — 
kiáltások követték a kormányzó beszédét, 
amely után Drury admirális köszönetét 
mondott a vendégszeretetért. Az angol 
tengernagy beszéde után a zenekar a ma­
gyar himnuszt játszotta.

A böszörményi
léghajókatasztrófa áldozata,
Kórházi helyett a rendőriárkában.

baleset következtében egész arcában zu- 
zódásokat szenvedett, a melyek negyven 
napon túl gyógyultak s őt teljesen mun 
kaképtelenné tették.

Tekintettel arra, hogy nem bizonyít 
látott be, hogy az automobil nem ment 
meg nem engedett gyorsasággal, feltőte- 
leztetik, hogy Mr. Mathieu nem élt a kellő 
óvatossággal és legalább negyven másod 
perccel előre nem tért ki az automobil elől.

Tekintetbe véve. hogy az utomobil- 
ban ülők sem éltek a köteles elővigyázat 
tál, s ennek tulajdonítható hogy az auto­
mobil teljesen nyílt utón elgázolta az 
egyetlen járókelőt.

De másrészt tekintetbe véve a Mat­
hieu korát, elagott testét, gyenge látó­
képességét. az automobilban ülők büntet­
len előéletét, erős btinbánatra valló jószí­
vűségüket és segélynyújtásukat:

Elköteleztelek minden okok és oko­
zatok alapján, Mr. de Veralio, aki vezette 
az automobilt és Mr. Caspard, mint az 
automobil tulajdonosa, Mr. Mathieunak 
fizetendő 500 frank kártérítésre.

Másnap, amint a két fiatal ur kisé­

tált, találkozott az öreggel, aki nyájasan 
köszönt nekik.

— Alázatos bocsánatot kérek, uraim, 
ne vegyék tőlem rossz néven ezt a kis 
tréfát, mert én semmi rosszat nem akar­
tam — mondta. — De hát kérem ón sze­
gény öreg »agyok, aki nem dolgozom 
semmit, a fiam, a lányom belevittek, én 
meg olyan marha vagyok, hogy minden­
kinek a szavára hajlok, akár a nádszál. 
De ha már igy van, hát legyenek olyan 
szívesek és fizessék meg azt az 500 fran­
kot, amit a biró . . .

De Pierre, aki egy kicsit heves vórü 
volt, galléron fogta a jó öJeget, egyet per- 
ditett rajta, s hatalmas rúgást intézett 
arra a részére, amelyet a múltkori bal 
ecetnél nem ért semmi zuzódás. Azután 
ráorditott:

— Pusztulj, pimasz I
A jó Mathieu apó bölcsen össze­

szedte magát, elkotródott, s vjsak a fogai 
közt morogta:

— Szerencséjük, hogy nincsen tanú 1 
Ilyen brutálisan bánni egy ilyen szegény 
öreggel, mint én 1

Cslha Sándor tragédiája.
A debreezeni bűnügyi osztály egyik 

cellájában egy érdekes fogoly ül. Nem 
terheli a lelkét bűn és mégis becsukva 
tartják, mert veszedelmes elmebeteg. A 
közkórházban nem tudják elhelyezni, hát 
beutalták a bűnügyi osztály nedves, rossz 
levegőjű, kemény pricsosel bútorozott szo­
báiba. ..

A szerencsétlen élőhalott a közeli
Hajdúböszörmény községbe való, Csiba 
Sándornak hívják. A böszörményi lég­
hajó-katasztrófának, — amelynek részletei 
még ma is élénken az emlékezetben van­
nak, — lett az áldozata. A robbanás kö­
vetkeztében súlyos égési sebeket szenve­
dett és bár ebből kilábolt, de azután ve­
szedelmesebb baj támadta meg A dolog- 
biró, életerős embernek elborult az agya, 
megtóbolyodott és ekkor ismét a kórház 
lakója lett.

A gondos ápolás valamennyire eny 
hitette súlyos betegségét, de a minden' 
napi robot munkában ismét visszatért 
baja. Hozzátartozói tehát behozták a 6 
reozeni közkórházba, itt azonban nem v® 
hették föl, mert a létszám teljes és ez r 
ideiglenesen a bűnügyi osztály oe iáj *
helyeztek el.

A szerencsétlen embernek ha
mei vannak és ez tette élőhalottá.

a
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fl raegszOhStf hepcegnü házassága
Kinos Jelenetek az oltár előtt.

As anyaheroegnS »irt
Prágából érkezett távirat alapján 

már mai számunkban jelentettük, hogy 
Fürstenberg Amália hercegnő tegnap há­
zasságra lépett Kocián Gusztáv volt fő 
hadnaggyal, akivel néhány hónappal ez­
előtt megszökött hazulról. Az esküvőről 
most a következő érdekes részleteket tá­
viratozzék Prágából:

Az esketésre a kastély kápolnájában 
megtett előkészületeket a legszigorúbban 
titokban tartották. Egész a legutolsó per­
cig azt hitték, hogy az esketés nem fog 
megtörténni. Kevéssel az esketés előtt je­
lent meg a vőlegény a kastélyban, de a 
hercegi családhoz nem engedték be, ha­
nem egy hátsó ajtón át egy félreeső szo­
bába vezették, ahol felvette a dragonyos 
egyenruháját.

Kevéssel az esketés előtt néhány hi­
vatalnok kíséretében megjelent a vőlegény 
anyja ős rábeszélni igyekezett a vő/e 
gényt, hogy még az utolsó percben is 
álljon el a házasságtól, a hercegnő ki 
söreiének, bárha a hercegnő sirt és szem­
rehányásokkal halmazta el Kociánt, nem 
volt semmi eredménye. A menyasszony 
fivére igyekezett a menyasszonyt a há­
zasságról lebeszélni, de nem használt. 
Fürstenberg kijelentette, hogy megmá- 
sithatlan szándéka az, hogy vőlegényét az 
oltárhoz kövesse.

Magánál az esketésnól megismétlő­
dött a kínos ktpacitálás. Az anya kö­
nyörgő szavakkal kérte leányát, hogy 
álljon el a házasságtól, de a leány hajt­
hatatlan maradt. Csak miután a legutolsó 
kísérletek is hiábavalóknak bizonyultak, 
se sirás, se kapacitálás nem használt, vő 
geztók el az esketési szertartást, a mely 
után a fiatal pár azonnal a vasúthoz haj­
tatott és Prágába utazott.

ner Adolf 118 korona, Tóth Ztigmond 119 
korona 30 fillér, Spitz József 85 korona 
63 tillér, Frisz Márton 66 korona, Kóhn 
Jakab 72 korona 46 fillér. Spitzer Ferenc 
145 korona, A többi tételek valamennyi 
60 koronánál kisebb.

A legújabban megadózottak névjegy­
zéke is ki van függesztve a megyeházá­
nak kapualatti hirdetési tábláján s ott az 
érdeklődők megtekinthetik.

Holnap folytatja a bizottság munká­
ját. A holnapi napot szintén Hajdusámson 
adópolgárai foglalják le.

első ilyen lépése, mert ktilömben, leg­
alább vigyázott volna a levél szövegének 
helyességére. A csaló tehát valószínűleg a 
közönségesebb néposztály soraiból fog ki­
kerülni.

Sámson a soros.
A hajdumegyel adókivetés.
A nagy munka második napja

Hajdumegye öreg székházának kisebb 
tanácskozó termében ma folytatta ülését a 
megyei adókivető bizottság. Az elnöki 
tisztet ma is Riekl Antal debreczeni föld­
birtokos, u gazdaszövetség elnöke töltötte 
be, mig előadó Nagy József pónzsügyi 
titkár volt.

A mai nap folyamán folytatta a bi­
zottság a debreczeni adóhivatal területén 
lakók adózását. Ma Hajdusámson köszég 
volt soron. Elintézte a kivető tanács a 
43-87 számok közötti tételeket.

Ezek között nagyobb téte'ek voltak : 
Mangner József szatócs 64 korona, Wert- 
beim József nagykereskedő 173 kor. 21 
fillér, Sallai János 70 korona 53 fillér, dr. 
Báthori Sándor 113 korona 33 fillér, Leit-

„Küldjön ötven koronát !“

Egy csaló ügyetlen furfangja.
Érdekes ügyben folytat ezidőszerint 

nyomozást a debreczani rendőrség. Kutat 
egy ismeretlen ember után, aki egy levél 
felhasználásával egy ismert debreczeni uri- 
asszonyt meg akart pumpolni. Terve azon­
ban nem sikerült, mert a felkeresett urinő 
gyanúsnak találta a levél tartalmát és így 
a pénzt nem adta át a levél kézbesítőjé­
nek. Az eset részletei itt következnek :

Ma délelőtt történt, hogy Lám Sán­
dor debreczeni poroellán áru nagykeres­
kedő feleségéhez beállított egy közönsége­
sebb módon öltözködött férfi.

— Kezeit csókolom, nagyságos asz- 
Jszony 1 — köszönt a jövevény. Egy le­
velet hoztam. Válasz kell reá, tessék át­
olvasni.

A levél, amely telve volt helyesírási 
hibákkal, így szól :

Nagyságos asseony kérem I
Kérek részemre ötven koronát és én visz- 

sz aadom, csak pár napig köl. Ne tessék hara­
gudni, hogy ilyesmivel háborgatom, hogyha nem 
lehet, elég 40 korona is,

Kézit csókolja 
L. boltos 

az a jó pap.
Lám Sándorné, amint elolvassa a 

levelet, meglepődött annak a tartalmán. 
Mindjárt bűnös manipulációra gondolt, 
annyival is inkább, mert a levélre, a Lám- 
család egyik régi ismerőse, Láng Kálmán 
nyugalmazott tanár nevének a kezdőbe­
tűje volt aláírva. Gyanús lett előtte tehát 
az ügy és a pénzt nem adta át az illető 
levólvivőnek, hanem a levelet juttatta visz- 
sza Lánghoz, akinek m .st virágzó kis üz­
lete van a Gólya utcán.

Láng Kálmánnak természetesen nagy 
volt a meglepetése, amikor az esetről ér­
tesült s nyomban tisztában volt vele, hogy 
itt csalási kísérlet történt. Felment tehát 
a bűnügyi osztályra és ott elpanaszolta 
esetét. Itt Harmathy Ferenc rendőrbiztos 
írásba foglalta a panaszt, majd Mile Pál 
rendőr fogaim azó intézkedett is, hogy a 
bűnügyi nyomozás kezdetét vegye. Eddig 
a nyomozásnak ugyan még nem sok ered­
ménye van, de annyi bizonyos, hogy a 
csalási kísérlet elkövetőjének ez lehet az

Rauch báró elégtétele.
A horvát bán és as osstrák kormány.

Nem történt sajnálkesé nyllathosat.
Rauch Pál horvát bán a dühtől resz­

ketve nyilatkozott tegnap egy béesi ujság- 
ságiró előtt.

— Bizonyos — mondta — hogy az 
osztrák kormány nem azonosítja magát a 
dalmáoiai hatóságok bűnösen hanyág ma­
gatar lásával. Az elégtétel nem marad­
hat el.

Bécsből táviratozzék, hogy a knnini 
botrányról a magyar kormány csakugyan 
azonnal értesítette Beck báró osztrák mi­
niszterelnököt s megfelelő rendszabályokat 
kért, mivel itt egy magyar-horvát közjogi 
tényező megsértése történt. Az osztrák 
miniszterelnök nyomban utasította a dal­
máoiai helytartót, hogy indítson vizsgála­
tot a bűnösök kinyomozására JtLínnyi tör­
tént minnössze. Arról, hogy itt sajnálkozó 
nyilatkozat essék, szó sem lehet, mert ezt 
a magyar kormány nem is kívánta.

íme: Ez a Rauch elégtétele! Ter­
mészetesen, egész másképp festett volna 
a dolog, ha megfordítva történik s a dal­
máoiai helytartót köpdösték és hurrogták 
volna le Horvátországban. Akkor már 
másnap Bécsben lett volna Wekerle 
Sándor és személyesen görbítette volna a 
hátát hétrét az osztrák kormány előtt 
és a horvát bán alighanem pusztult volna 
az állásából. így annyi is elég, hogy meg­
indítják a vizsgálatot. Hogy a magyar 
állam egyik fontos méltóságának betöltő­
jét érte az inzultus, az nem fontos szem­
pont a nemzeti kormány előtti

Az áruié medallion.
Karácsonyi Játék a garatban.

Egy lipótvárosi válópör története.
Egy nem szegény és nem becsületes 

uriasszony kellemetlen kalandjáról beszél­
nek most — mint fővárosi tudósítónk je­
lenti — a Lipótvárosban.

A derék hölgy azt mondta az urá­
nak, hogy karácsonyi játékokat megy be­
vásárolni, de ezúttal egészen másfajta 
játékról volt szó. Ugyanis udvarlójával be­
vonult egy hotel garni szobájába, hogy 
zavartalanul beszélgethessenek, Mikor ha­
zaért, észrevette, hogy a meduillonját ott 
felejtette a hotelben. Már pedig abba be 
volt vésve a teljes neve, — ha azt megta­
lálja valaki és haza hozza, még mindent

Palásthy modern színháza „az Angol Királynődben Szász Ilonka, Papp Jancsi 
es két uj tag. Gyöngyi Izsó a hires komikus és Gyöngyi 
Jolán a kitűnő énekesnő vendégjátéka Szombaton, 
Vasárnap és Hétfőn. Teljesei ij műsor. Bővebbet a plakátok.
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elárulhat. Gyorsan egy kishirdetést tett hát 
közzé az újságban.

A becsületes megtalálót, aki 
a hotelben aranymedaillonomat meg­
találta, fölkérem, hogy tartsa meg 
azt becsületessége jutalmául.

Gyöngyi Izsó az 6 pompás mókájait a d 
elő, amelyek a maguk nemében páratla­
nok. Gyöngyi Jolán pedig énekelni fog. 
Fellépnek még az estén Szász Ilonka, Pa- 
lástby Marcell, Papp Jancsi, László Tiva­
dar, Belépődíj 2 és 1 korona.

Másnap egy kétes elegánciáju ifjú 
állított be a szép asszony férjéhez.

— Kérem, ón a nagyságos asszonyt 
keresem.

— Milyen ügyben ? Nincs itthon.
— Hát kérem, ón tegnap egy kis 

asszonnyal, akit én nagyon szeretek és aki 
nagyon tisztességes nő, egy hotelben vet­
tem szobát ...

— Jó, jó. Mi közöm nekem hozzá ?
— Csak annyi, hogy ott találtam 

ezt a medaillont és a nagyságos asszony 
a kihirdetésben azt nekem ajándékozta. 
De hát én úgy gondolkoztam, hogy mire 
nekem a medaillon ¥ A medaillonnal ón 
nem érek semmit, míg ha néhány forintot 
kaphatnék . . .

A férj megváltotta néhány forinttal 
a medaillont és — megindította felesége 
ellen a válópört.

Balesetek napja.
A debreoseni kórház nj lakói.

A mai nap a balesetek jegyében vir­
radt fel, két baleset is történt és mindket­
tőnek az áldozatát beszállították a debre- 
czeni közkórhárba. A szerencsétlenül jár­
tak állapota a körülményekhez képest rósz 
ugyan mindazonáltal remélik az orvosok, 
hogy megmenthetik őket az életnek.

Az egyik baleset Borsos Gyula szíj­
gyártó segéddel történt. A Hatvan-utca 
28. számú ház kapuján akart kimenni, 
amikor hirtelen összerogyott. Eközben be­
leesett a kapu üvegjébe, amely összevágta 
jobb karját. Nyomban patakzani kezdett a 
vér összeroncsolt karjából, de az udvar­
ban lakók segítségére siettek, majd a men­
tők bevitték a közkórházba.

A másik szerencsétlenség a közeli 
Margittá községben történt. Tasnek Fe- 
renoz péksegéd dolgozgatott itt egyik gaz­
daságban és munka közben jobb keze be­
lekerült egy őrlőgégbe, amely összeron- 
osolta kezefejét, úgy hogy a munkást be 
kellett szállitani a debreozeni közkórházba. 
Itt ma amputálták a jobb kezét. A sze­
rencsétlen ember állapota súlyos.

Gyöngyiék Debreceenben. Az
Angol királynő udvarkertjében szombaton, 
vasárnap és hétfő este érdekes művészi 
esemény fog lejátszódni. Mint jelentettük, 
Palásthy Marcel, a Modern Színház vi­
déki turnéjának vezetője felléptetti Gyöngyi 
Izsót, az országos nevű komikust és 
Gyöngyi Jolánt, a kiváló színésznőt, akik 
szombaton délben érkeznek Debreczenbe.

SZÍNHÁZ

mészetes felvétel.)
Don Juan (színes.)

A csipesz diadala.
*

Jelentettük, hogy Rózsahegyen egy talált 
hullatörzsre azt mondták az orvosok, hogy az 
egy meggyilkolt atléta földimaradványa. Nagy 
rémüldözések után kitudódott, hogy a tudós 
orvosok egy megnyuzott medvét boncoltak fél­

ik
A rózsahegyi csuda mintájára a kő­

vetkező szenzációkat közöljük olvasóinkkal.

Borzalmas gyermekgyilkosság.
A tigrsszivn anya.

Bugyberek községből rémes hírét 
közli velünk ottani tudósítónk. Tegnap 
éjjel a gyógyszerész házának pincéjéből 
vérfagyasztó kiáltozás hallatszott.

Az emberek összefutottak és halálos 
félelemmel állták körül a siri hangok he­
lyét. Nemsokára a gyógyszerész cselédje 
kibomlott hajjal az ijedtségtől megüvege­
sedett tekintettel sikoltozva rohant fel a 
pincéből. A rémület elnémította. Egy hang 
sem jött ki a torkán, csak leírhatatlan 
borzalommal mutatott a kriptasötőtségü 
pincegádorra. Nehány elszánt ember lám­
pással, fegyverrel lement a pincébe és 
nemsokára egy kis csecsemő feloszlásnak 
indult hullájával jöttek onnan vissza. Az 
esetről azonnal értesítették a hatóságot, 
amely a boncolást elrendelte.

Az orvosszakértők megállapították, 
hogy egy bestiális anya áldozatát talál­
ták meg a pincében. A kis gyermek 
gyomrában patkánymérget fedeztek fel. 
Nyilvánvaló, hogy a tigrisszivü anya pat- 
kánymóreggel pusztította el gyermekét.

Az egész község a szörnyű gyilkos­
ságról beszólt és a esendőrsőg is megindi 
tóttá a legszélesebb körű nyomozást. A 
mikor a nyomozásról tudomást szerzett a 
gyógyszerész laboránsa, azonnal értesítette 
a csendőrséget, hogy a talált hulla — egy 
macska hullája A macskát a laboráns 
mérgezte meg, mert mindig az ablaka 
alatt zajongott.

orvosszakértő kiszállt a helyszínére ég 
megejtette a boncolást, amely azonban 
meglepő eredménnyel végződött. Az or. 
vosszakértő megállapította, hogy az érdé 
titka nem olyan rémes, mint amilyennek 
jelentették. A hulla ugyánis, amint a ha- 
tősági orvosszakértő bejelentette, egy 
száj és körömfájásban elhullt ökör hűl- 
Iája volt. Erre a borzalmak alól felsza. 
badult a lakosság, ott hagyta heverni a 
tetemet az erdőben.

Csak három nap múlva tudódott ki 
hogy a talált hulla a választókerület 
koalíciós képviselőjelöltjének bullája, A 
szerencsétlen ember ugyanis választási 
költségek faiján öngyilkos lett.

Páa».

A másik eset egy 
lasztó-ketületben történt, 
következőkben mondu el:

közel eső vá- 
Tudósitónk a

Három napig temetetlenfil.
Az erdő titka.

Etetés községben rémes dologra vir­
radt tegnap a lakosság. Az erdőkerülő 
kora hajnalban jelentette a községházán, 
hogy az állami erdőben egy hűl’a hever.

A főszolgabíró azonnal intézkedett, 
hogy hatósági hullaszemlét tartsanak. Az

Szenzáciűs asszonyszöktetés.
Amerikai hölgy és pesti mérnök.

Regény a Re vier án
A francia Reviera rendkívül érdekes 

és pikáns szenzációval szolgál a világnak, 
Egy szép amerikai születésű asszony, egy 
dúsgazdag angol ember felesége, megszö­
kött az urától egy budapesti mérnökkel. 
A regényes esetről a következő táviratot 
kaptuk: Itt feltűnést kelt egy amerikai 
asszony szökőse. Az eltűnt asszony neve 
Bnoche Margit, 31 éves, Amerikában szü­
letett és angliai illetőségű.

A fiatal asszony férjével időzött itt 
és egy úrral ismerkedett meg, aki Hirsch 
Ágost mérnöknek nevezte magát Buda­
pestről. A mérnök annyira megkedveltelte 
magát a szép asszonnyal és olyan nagy 
befolyást gyakorolt rá, hogy az asszonyt 
rávette, hogy szökjék meg vele.

A férj jelentést tett a rendőrségnél, 
mely miután megtudta, hogy a szökevé­
nyek Ausztria felé vették útjukat, a szö­
késről az összes osztrák hatóságokat érte­
sítette. — A szökevények néhány na­
pig Bóesben időztek és azóta nyomuk 
veszett.

MULATSÁG.
— A tanono otthon estélye. A

debreozeni iparos tanonciskola kebelében 
alakult „Tanono Otthon“ julius hó 25-én 
szombaton este 8 órakor a MargitfürdŐ 
dísztermében, az ifjúsági könyvtár és se- 
gólyegyesülete javára estélyt rendez. A 
műsort szavalatok, énekszámok, dialog és 
egy egyfelvonásos vígjáték töltik be. Kez­
dete pont 8 ó akor. Belépti-dijak : S*e* 
mély-jegy 60 fillér, család jegy 5 sze­
mélyre 2 korona.

Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) 
gSF* Ma este gazdag uj műsor. -g|

Paraszt vadászat Francziaországban (tér- A dinamiteurek (dráma.) A szép virágárus leány, (mulattató.)
AzJiO. Orlovszky század jubileuma (tér- Beléptidij nincs.

mészeti felvétel.) Kellemetlen idő esetén a kávéházban.
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Koozlán főhadnagy.

*

Azaz, hogy volt főhadnagy. Vi­
selte a Bzemrevaló lovastiszti egyen­
ruhát, amig tisztességgel viselni lehe­
tett. Amikor elérkezett az a pillanat, 
amelyben a csillogó kardhüvely és 
sarkantyú, meg a becsület között vá­
lasztania kellett, a becsületet válasz 
tóttá és eldobta a porté épét. Jól is 
cselekedett, okosan is cselekedett. Hisz 
különben úgy fosztották volna meg 
mind a kettőtől.

A főhadnagy u- munkához látott. 
Nem szűkölködik minden humor nél­
kül az a körülmény, hogy nem tőrt 
a kitaposott ösvényre: nem biztosítási 
ügynök, hanem automobil-ügynök lett. 
Azt mondják, soffőr is volt közben- 
közben. Mindegy, épen, ezzel mutatta 
ki, hogy egyéniség. Ha már muszáj 
az úriembernek ágensségre fanyalod­
nia, legyen legalább előkelő árucikk 
ügynöke.

A disztingvált ágálás beütött; a 
főhadnagy ur elcsavarta Fürstenberg 
hercegnő fejét, úgyis mint kviótált lo­
vastiszt, úgyis mint soffőr.

íme, a való életben játszó dollár- 
királynő-operett!

Persze a Fürstenberg hercegi csa­
lád tragikus pózba vágta magát, mi­
kor az eUő felvonásban, az önfejű 
heroégkisasszony, köd előttem, köd 
utánam, — a stilszerüsőg kedvéért 
automobilon — megszökött az ő sof- 
főr-főhadnagyával, meg sem állván 
Londonig,

Most, hogy arról a nászról értesü­
lünk, amely tegnap a hradeoi hercegi 
kastélyban egybefüzte a: „ Minden 
meg van bocsátva“ jeligével haza táv­
iratozott szerelmeseket, képzeljük, hogy 
az öreg Fürstenberg még csak isten­
igazában olyan arcot vág, mintha éret­
len vackorba harapott volna.

Hja a kék vér! Az ám, de forró, 
élnivágyó, dacos, fiatal vörös vár is 
van a világon, kegyelmes herceg 1 És 
mi, az emberek zöme és java, gratu­
lálunk a kegyelmessóged hercegi le­
ányának. Szó, ami szó, jó az Ízlése.

Mert aki az eszéről meg a szép­
ségéről hires Fürstenberg-leányt sze- 
relmesiti magába, az talpig ember, 
már ezért a tónyórt. Aki mint auto­
mobil-ügynök kapja feleségül, az dup­
lán helyre legény. Ám, ha a célhoz 
úgy érkezett, hogy kiugorván a ka­
szárnyából, polgári munkával kereste 
meg a kenyerét, akkor férfi az három­
szorosan.

Ne búsuljon tehát hercegséged I
Az ifjú párnak pedig háromszoros 

vivtát 1 Engedje meg a főhadnagy ur, 
hogy igy látatlanban, jóakaratulag és 
dio<érően a vállára veregessünk.

Megérdemli a hercegkisasszonyt 
Kooián főhadnagy. írván róla, akarat-
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lanul íg eszünkbe jut 'a Mao-Mahon 
joviális biztatása:

— Continuez mon eher . . .
Amit nem egészen dicstelenül kez­

dett, folytassa kedves Koczián, teljes 
dicsőséggel. Elvégre is, az öreg her­
ceg sincsen kőből és ugyancsak fog 
majd örülni az unokáknak. Próba- 
tum est.

— A király nyaralása. Ischlből 
táviratozzék: A király az idén szeptember 
6—7-ig marad Ischlben, mire visszatér 
Béc=be. Pécsben a király Erzsébet királyné 
halálának évfordulójáig marad ős szep­
tember közepe táján a nagy császárgya­
korlatokra Magyarországra utazik.

— A debreezeni református 
presbitérium püspök választó 
gyűlése. Kiss Albert lelkészelnök és 
Simonffy Imre fögondnok, világi el­
nök e hó 19 éré, vasárnapra, ülésre 
hivta össze a debreezeni református 
egyház presbitériumát. A gyűlés előre­
láthatóan rendkívül látogatott lesz, mert 
a tágysorozaton egyéb érdekes ponto­
kon kívül Dávidházy János esperes­
nek az az átirata is szerepel, amely a 
püspökválasztásra kér intézkedést. Az 
esperes átiratának következményekép 
ezen a gyűlésen meg fogják ejteni 
á püspökválasztást is, illetőleg a 
presbitérium a gyűlés keretében el 
lógja adni a maga tiz szavazatát. 
A gyűlés lefolyása rendkívül izgalmas­
nak ígérkezik.

— Királyunk s a* angol király 
találkozása. Becsből táviratozzék, hogy 
Edvárd angol király augusztus 12-ón ér­
kezik Gmundenbe. Ferencz József király 
már várni fogja ott az angol uralkodót. A 
bécsi férfi-dalosegylet, amely tavaly na­
gyon megnyerte az angol király tetszését, 
szintén 12-én érkezik Gmundenbe.

— A debreezeni kórház kibőví­
tése. A múlt hetekben — mint megírtuk — 
a belügyminisztérium egészségügyi taná­
csosa szemlét tartott a debreezeni közkór­
házban. A tanácsos a látottakról termé­
szetesen jelentést tett a belügyminiszter­
nek, aki e jelentés folytán Cbyzer Kor­
nél dr. miniszteri tanácsost kiküldte, bogy 
a kórház kibővítése ügyében kezdjen hely­
színi tárgyalást a várossal. A miniszter 
kiküldöttje a napokban fog Debreczenbe 
érkezni.

— Revolver-merénylet egy 
tábornok ellen. Tiíliszből távira- 
tozzák : Folkov tábornokot, a kauká­
zusi katonai törvényszék elnökét tegnap 
egy ismeretlen ember revolverrel le­
lőtte. A golyó a fejébe fúródott a 
tábornoknak, akinek állapota súlyos. 
A merénylő elmenekült.

— Csődbejutott gyógyári-keres- 
kedő. A Piac utcai gyógyári üzlet, amely­
nek tulajdonosa Rácz Herman volt, vál­
ságba került. A bécsi hitelintézet csődöt 
kórt ellene, amit a debreezeni kir. tör­
vényszék ma el is rendelt. Csődtömeg 
gondnok Des Combes Henrik dr. ügyvéd, 
helyettese pedig Kiss György dr. ügyvéd

6

lett. A cég passivája meghaladja a 100000 
koronát, amivel szemben az aktívák 10— 
15000 koronára tehetők.

— Gyújtogató villám. Érmihály- 
falván — mint tudósitónk jelenti — ma 
délután óriási felhőszakadás volt folytonos 
villámlásoktól és dörgésektől kisérve. Egy 
villámcsapás felgyújtotta Rosenberg Jakab 
szikvizgyároa házát. A szikvizgyáros csa­
ládjával egyik szobában tartózkodott és 
csodás vólétlen folytán, őszre sem vették a 
villámcsapást, úgy hogy csak a szomszé­
dok figyelmeztetésére vették őszre a ve­
szedelmet. A nádtető, bár az óriási felhő - 
szakadás folytán teljesen átázott, egy pil­
lanat alatt lángba borult és dacára a sza­
kadó esőnek és a gyorsan megérkesett 
tűzoltóság oltási munkájának, teljesen le­
égett. A szomszédos izraelita templomot és 
a körülfekvő épőleteket is csak a szakadó 
zápor mentette meg a pusztulástól. Em­
beréletben nem esett kár. Az épület bizto­
sítva volt.

— A cigányok kivándorol­
nak Oroszországba. Mivel a dá­
nos! rablőgyilkosság óta erősen meg- 
rendszabályozták a cigányokat, sőt 
egyes helyeken, különösen a dunán­
túli vármegyékben, kapákkal és kaszák­
kal üldözik őket a lakosok, a cigányok 
végre megunták a hajszát és egyes 
nagyobb csoportok elhatározták, hogy 
muszka alattvalók lesznek és kiván­
dorolnak Oroszországba. Mint Pécs­
ről táviratozzák, Baranya megyében 
már megindult a mozgalom, s a múlt 
hónapban már az alispáni hivatal által 
kiállított szabályszerű útlevéllel ötven 
főnyi cigánykaraván vette útját Orosz­
ország felé. Kérdés azonban, hogy oda 
bebocsátják-e majd őket.

— A hamis mérlegeseket elítél­
ték Komlóssy Pál dr. rendőrfogalmaző, 
kihágás? bíró ma délelőtt három iparost 
és kereskedőt ítélt el, akik hamis mérleg­
gel mérték üzletükben az árut. A hamis 
mérlegeseket névszerint Adler Máthéné 
Pesti-utca 42. szám alatti szatócsot. Varga 
Imre Csapó-utca 31. szám alatt lakó mé­
szárost és A agy Antal Hatvan-utca 71. 
szám alatti hentest, mindegyiküket har­
minc-harminc korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Bomba egy boltban. Ode-
szából táviratozzák, hogy egy ottani 
üzletben felrobbant egy bomba, a 
melyet egy anarkista munkás vitt oda 
magával. A robbanás megölte az 
anarkistát, hat másik embert pedig 
életveszélyesen megsebesítették a szi­
lánkok.

— Felhőszakadás Lippáról jelen­
tik : Hosszú ideig tartó szárazság után a 
szomszédos Baracska ős Gyorok községek 
határában tegnap délután óriási záporeső 
volt, amelyet felhőszakadás követett, amely 
egész órán át tartott. A hegyről rohamo­
san lefolyó viz a termőföldeket átáztatta 
és a szőlőkarókat elhordotta, A vizár oly 
rohamos volt, hogy néhány órára a vona­
tok közlekedése is megakadt. — Aradról 
táviratozzák: Tegnap délután ős az egész 
éjjelen át kiadós esőzések voltak Aradon 
és a környéken. Az eső erős viharral és 
égi háborúval kezdődött. A villám több
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helyen lecsapott. Az ee6 jó hatással volt 
a hegyaljai szőlőkre, melyek szépen fej­
lődnek.

-- A teológusok renoméja. A kő­
vetkező somk közlésére kértek Ifil bennün­
ket : Az „Esti Hírlap“ mai 22 számában 
„Teológusok és tanítók épezdészek harca.] 
Véres verekedés az éjszakában.“ címmel. 
rgv közlemény jelent meg, amely szerint 
e hó 16 án étjei a Leány-utcában 10—12 j 
teológus és tanitóképezdész botokkal ,,vé-1 
résre verte egymás* a Kupé 1 féle korcsma ■ 
előtt. E hírre vonatkozólag —a közönség 
tájékoztatására és az igazság érdekében — 
ki kell jelentenem hogy ha vo’t is a jel­
zett heíven és időben verekedés, abban 
teológusok határozottan nem vettek részt. 
Az egész közleményt tehát téves informá­
ción alapulónak kell tartani. Varga Cson­
gor esküdtfel ügyelő.

— Kifosztott templompersely.
A Budapesti tudósítónk jelenő: A. József­
városi plébániatemplomban eddig ismeret­
len tettesek az elmúlt éjjel behatoltak s 
az ott levő perselyeket kifosztották. A föl­
jelentés szerint a perselyekben körülbelül 
száz korona pénz volt. A rendőrség a 
vakmerő tolvajokat most keresi.

— Tarka, színpad uj műsorának j 
elsőrendüségéről legjobban tanúskodik sz j 
a diszes s előkelő közönség, mely az uj 
műsor eddigi két előadásán a Bika udvar­
kertjét szorongásig megtöltötte. A műsor 
kizárólag elsőrendű attrakciókból áll. első-j 
helyen a Wallordo családdal, kiknek 8 éves j 
Monika leánykájukkal végzett bámulatos 
mutatványaikat a közönség visszafojtott lé- j 
legzettel ‘ leste, s se vége, se hossza nem 
volt a tapsnak s kihívásnak. Beary idomi-1 
tott és boxoló macskái is erősségei a fényes j 
műsornak. Nagv tetszéssel fogadta a kö-! 
zönség Bartahoff orosz-ének és tánccso­
portot, Kaczér Erzsi, a fess szubrettet, 
Pennie Paulus ügyesen előadott dalait, 
nem kisebb sikere volt Rónai Icának. A 
kitűnő műsorban a humort a három ki­
váló komikus Bácskai, Sarkad!, ki uj szóló 
számokat adott elő s Wagner szolgálták.!

— Egy világos pej katonaié, 163 
centiméter magas kancza, eladó. Bővebbel 
Baros-utoza 26. szám alatt.

• ~ Zenekar a Margitfürdő ven­
déglőben. A Margitfürdő vendéglő am­
biciózus uj tulajdonosa a mióta a vendéglőt 
átvette és kellemes üdülő helyé varázsolta 
pompásan b rendezte sőt áldozatkészsége 
határt nem ismerve a nagy közönség szó­
rakoztatására minden vasárnap és ünnep­
napokon egy elsőrendű városi zenekar 
hangversenyezik a kerthelyiségben. A kitűnő 
szórakozó helynek a varázsereje, hogy 
Debreczen városában egyedül és kizárólag 
ott csapolják a Nagymihályi „Casinó“ sört, 
a kellemes szórakozást keresőknek vala­
mint a jó sör ivóknak ezúton is szives 
figyelmébe ajánljuk mert belépődíj egyál­
talában nincsen a legközelebbi hangver­
seny vasárnap e hő 19 én egész nap

villamŐsTszinhaz.

IRODALOM.
Egéseségápoláe könyvtára Szer­

keszti dr. Sugár K. Márton Budapesten. 
IV—IX kötet — Az idegek és szellem 
egészségtana és betegállapotban. Irta: 
Prof. Forel Ágoston egyetemi tanár Zü­
richben. E nagvszabásu irodalmi vállalat­
nak a sajtó alól épen kikerült kötete fo­
kozott érdeklődésre tarthat igényt. Krafft 
Ebing bárótól, az elhunyt bécsi ideggyó- 
gyászatanártói származik a korunkat jel­
lemző szó: „Zu fiel név, Zu vénig Verő“ 
és egy honi statisztikánk konstatálta, a 
megdöbbentő tényt, hogy mily óriási szám­
arányban pusztítanak hazánkban a szellem 
és az idegbetegségek. Hasznos, kiválóan 
közérdekű munkát végzett tehát dr. Sugár 
K. Márton, az ismert orvosi, szakíró, mi­
dőn az érdemes, hazánkban is személyesen 
ismert híres ideggyósznak, Forel tanárnak 
müvét honi viszonyainkhoz alkalmazta és 
átdolgozta. Szerző és szerkesztő e műben 
is karöltve járnak és igazán nagy voná­
sokban mesterien megirt foglalatját adják 
a szellem egészségtanának. A teljes 300 
oldalra terjedő alapos munka magas tu- 
dománvos színvonalon és mégis könnyen 
megérthető, tömör irályban három részre 
osztva tárgyalja a lélek, agy, ideges, nor­
mális funkcióját, az idegélet kortanát és 
hygienáját E fejezetek keretein belül a 
hasznos tudnivalók egész tárházát tartal­
mazza, melyekből a rövid ismertetésben 
csak a következőkre utalnak: Érzés, Íté­
let, emlékezet, ész, képzelet, értelem, 
ethik, aesthetika, suggestio, lokalisatio 
tana, az agy plastikai munkája, érzékek, 
öröklés, darvinizmus, epileptia, téboly, ki­
merülési agybajok, psyohopathák, az is­
kola a kor 1 a család, a nőnem, házasok, 
aggok, idegbajosok, a jövő iskolája stb. A 
tárgy nehézsége dacára minden müveit 
embernek könnyen érthető munkával van 
dolguk, mely mindvégig lekötni képes az 
olvasó feszült érdeklődését és külső kiállí­
tása által becsületére válik a kiadó cég­
nek. Ara, angol vászonkötésben 3 kor. 
Bérmentes ajánlott beküldéssel 3 korona 
45 fillér. Kiadják a Légrády testvérek.

esetre, tanulni kell a törekvő katonának, 
kit nemes ambiczió vezérel. En nem akarok 
megállni pályám közepén, mondá Albert 
önérzettel, előre, előre mindig.

(Folyt köv.)

BCfisffazdaisá^»

8 oh varos E. debrsosenS bizományos távirati fi>Uat«*t 
liadapeet, 1808 július 17. 

Készáru 5—10 magasabb, határidők tegnapi 
zárlaton alól indultak, azonban az ország minden 

1 részéből nagyobb esőzéseket jelentettek, a mi hát­
ráltatván a hordást cséplést, az üzletre szilárditólag 

; hatott.
1908. októberi búza .. . . * . 11.1b. -17
1908. májusi búza . . . ■ *----- .----- .
1908. áprilisi bns? ....----- .—
1908. infills! rozs ...... .—.-----

májusi rozs ....................— ■— * —
1808 októberi rozs . . 9 37. 38

októberi zab........................8.40—41
áprilisi »ab ... -----

1908. májusi *sb .......................... ............
1909 isíjatá tengeri . 7.35,-36
1908 fulínsi - .1.7 60.—61
1908. augusztusi tengeri . 7 54 —55

augusztusi repoze 16.45.—55

A volt Szeredy-féle
„Zenéifi érához“ czimzett vendéglőben

1908. Julius 18-án, Ssombaton

meggy-estélyt
rendezek.

Kitűnő vacsora : Borjú pörkölt, túrós 
csusza, 1 üveg jó hegyi Érmelléki bor 75 kr.
Elsőrendű zenekar közreműködése.

Gondoskodtam arról, hogy t. vendé­
geim kellemes szórakozást találjanak.

Neumayer J.-né
Homokkert-utcza 125.

UJ műsor az Uranusban. 1. Élő
árnyképek. (Büvészies.) — 2. A kis tolvaj 
leány. (Megható tört) 3.Egy alkalmat­
lan vendég. (Bohózat.) 4. Automobi­
lon Nizzáig. (Eredeti fölvétel. Látvá­
nyos.) 5. Bosszúálló fiuk. (Bohózat) 6. 
S*étfoszlott remények (Megható élet­
kép) 7. Szélviharban. (Bohózat.) Műsor­
változás fenntartva. Helyárak, mind ren­
desen. Előadások kezdete pont 8 és 9 óra­
kor. Előkészületben : „Nőrablás keleten“. 
Szenzációs történet. Továbbá „Ámor biro 
daimában“ és a „Narcis legendája“ nagy 
látványosságok, azonkívül pompás ujdon- 
ágok,

RBGBSY-OSAREOK,
Az alpesi Vampyr.

52. Regény.
Violetta is búcsúzott, 8 is örömest I 

vonult vissza. _!
A termeken lassan haladtak át férj 

és feleség. Albert átölelte nejét s gyöngéd 
kedves szókkal figyelmeztethette, hogy 
csak vigyázzon drága egészségére, ne te­
gyen semmit, a mi legkevésbé is megárt-; 
hatna, de ha talán rosszul érzi magát, ne i 
titkolja, azonnal orvosért kell küldeni s a 
bajt csirájában gyógyítani. Mondja meg 
őszintén, édes Angyalom, ugy e bár csak 
nem akar megijeszteni, azért titkolja álla­
potát. Ugy-e, ugy-e rosszul van ?

— Nem mondhatnám éppen, hogy 
rosszul vagyok, egészen más őrzés ez . . . 
fáradt .. . fáradt vagyok, egész nap fáradt, 
megval'om őszintén.

— Úgy hát pihenjen, az álóm felfris­
síti s holnap újra mosolygó és vidám lesz.

— Igyekezni fogok, akarta mondani, 
de hamar összeszedte magát, megijedt, 
hogy majd rósz szót ejt ki, zavartan egyen­
gette fürtjeit s kezét Albertnek nyújtva 
nevetve kóré, hogy most már térjen ő is 

1 nyugalomra s ő se búvárkodjék örökké a 
katonai könyvekben, mert majd az árt ám 
meg egyszer igazán.

I — Áz nem fog megártani semmi-

Haszonbérlei
Érsemjén község határában 

Barantó állomástól - kocsin egy 
negyedőrányira, Érmhályfalvától 
20 pereznyire, 462 magyar hold 
birtok 20 hold dohányengedély- 
lyel, 9 hold termő szöllövel, kellő 
gazdasági épületekkel haszonbérbe 
adó, esetleg

eladó-
Bővebb értesítést ad Dr. Ba­

lázs Bertalan ügyvéd Debreczen 
Battbyány-utcza i8.

HlatíaTolcsó árért
megvehető egy kitűnő kerékpár 1 Nern sza­
bad senkinek elmulasztani ezen kedvez 
vételt 1 Meg kell ragadni az alkalmat es 
le menni a Meater-u 50 s*Am ala.a 
is meg tekinthető ezen kitűnő és könnyei 
futó kerék pá”, mely eg vet len egy nyomásra 
7 és V, métert fut. Hanem azt e|or® 
osáitom, hogy még csak ezen a n_ 
eladó, mert a jövő hóten már nőm eiaa. . 
Tehát nem kell el szalasztani ezen Ke 
vező alkalmat. Mert ezt nem minden nap 

találja meg az ember.
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Rose Dezső Dr£?K”6r
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be 
vásárlási forrás.

ügyvédi irodáját
Verbőczy-ntcza 6. sz. alá 

helyezte át.

Í4611

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állalorvosi rendeld

irodája
nagy és Ms állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, t Így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Kezfyö, kötszer, és orvosi mBszertárában

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-fále Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. ez. Telefon sz. 568.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
czikkek és 
mindrnaemü 
alkat i s-ek 
állandó raktára, 
fagy választék:

lemez íiitionsfSgokbsii,
Elvállalunk villamost felazereM-eket mi*- 

dennemii mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémeaítorgályozást, zomáuczolánt, nickelezéat 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh műszerészit,
Debreesen, Hatvan-ntosa 8. szám.

Legbiztosabb ssépitöszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatlm
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden hol 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grész Magy Ferencz

gyrógysKarésenéZ
DEBRECZEN, Kossuth-utcxa 8. ex.

. Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon sí*. 496. Telefon sx. 496.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

aíEisiDslMiíErift ?
Merkler Soma, Piacx-u. 43. sz.

Dús választék a legdivatosabb

nop-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfiizőli 3 kortól feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan 

és olcsón eszközöltetnek.

A csépiás kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

l-ső rendű gópszijat,
buza-minőség-néző és egyébb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

ozikket

Sesztina Lajos
vaskereskedése

DehPBCzen, Piacz-utcza Z3. szám alatt.

A Harmat Créme
arezszépitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma?, a legrövidebb idő' 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hirmat-Crém I kor.
Készi tő helye s főraktár :

MiluMts M gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiaca 31, a városházzal szemben.

§iép ■ b»J
I hl

Hajdusigt
Bajuszpedrő,

BAJDUSÁ6I PKDRO-tel.
Eiismeit legjobb különle­
gesség a bájáén növeszté­
sére és állására, mely meg 
inem avasodé zsírmentes 
Inövényi balzsemoB anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és btxtos 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 1 
kor. 16 fillér, bórmentve 

utánvétté.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
gyégyszsrész.

DEBRECZEN, Koseuth-utexa 8. sx, 
.Arany egy mm" gyógyszertár.

Telefon 496. sx. Telefoi 466, se.

MM

íosapi ^

Az építtetőésépilő közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptégla és csarépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségei 
cserepei: az összes debreozsnl fakereskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a
legkiasebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Cséplőgéphez tüzelő kerestetik. Czim a 
kiadóba.

Gyakornoknak jóirásu fiatalember felvétetik 
a Központi Banknál (Piaoz u 65)

Könyvelőnő, ki szép írással rendelkezik 
felvétetik Leiohtmann Adolfnál Városi 
bérház.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rősenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1-től 
Darabos-u. 9. kiadó.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908. julius 18.

.Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mm
Debreczen, Piacz-utcza 42.

üj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo- 
■abban eszközöl

Földvári L.
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
téket is rendezek be.

A Debreozeni Faipar r.-t. tűzifa árjegyzéke. Cser 
tűzifa aprítva házhoz szállítva, berakva 100 
kgrmonként K. 2 40- Cserfa hasábokban házhoz 
szállítva berakva ölenként K 37. Cser tűzifa ap- ] 
ritva a telepen átadva 100 kgrmonként K. 2.30 
Cser tűzifa hasábokban ölenként telepen átadva 
K. 34. gyertyánfa aprítva 100 kgrmonként 10 fil­
lérrel hasábokban ölenként 1 koronával drágáb. 
Tűzifa készletünk kizárólag 3 éves vágású, tel­
jesen száraz tűzifából áll.

Mérlegképes könyvelő bármily irodai fog­
lalkozást elvállal esti órára. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Banhegyesület
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72, sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Az igazgatóság.

Nyári legelő
2—3000 birkára

hóleesésig, esetleg több évre is kiadó.
Birkának felette alkalmas. Viz bő­

ven. Nem mételyes fü.
Értekezhetni Simonffy-utcza 16. 

szám alatt.

DEBRECZEN, Klstemplembazár.
Menyasszonyi kelengye 

szőnyeg és Mártó.
Fürdő köpenyegek, úszó ruhák, Gyapjú 

és Pelüsch utazó Plaidek
nagy raktára 1

Ciapó-ntcza elején egy üzlethelyiség be 
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban.

HYV1Z
Vese- is Myagbajekiül Miidea vizet felöleld.

Kellemes, kissé savan^kás isn, vasmentesitett, szénsavdus,
rendkívül üdítő asztali víz.

A lőtéren egy nagy pincze azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban.

Werthheim pénzszekrényt 1-es vagy 2 ős 
számú megvételre kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne­
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

Féderes árukocsi megvételre kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

A böszörményi réten tanya épületekkel el­
látott 16V* hold búza és egyébb veté­
sekkel elddó. Czim a kiadóban.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, veie- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu zatjainál, hugykő- és fövényképzödésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurulos bántál nainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága BuziásfUrdőn.
Debreozeni főraktár Grünberger és Gittek czégnél. Kapható füszerüzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Kerestetik egy házaspár kinek felesége a 
dóletőti házi dolgokat elvégzi, lakást, 
vagy fizetést kap szolgálatáért. Késes- 
utoza 86.

Biztos megélhetés
Szerény igényű családnak igen 

megfelelő

Fűszer Üzlet
Atilla-tér 2 sz. a. Julius 20-ig elfo­
gadható árért azonnal eladó.

Hidraulikus sajtók
Szőllö és gyiimölcsmustArany érem 

Szegei 188».

Arany érem 
ledapiBt 18»».

Arany érem 
Pezieny jpoa.

hydran- 
Iikns 

Elitéért.

sajtoláars. a nagy üzem számára, 
a kitolhntel kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes
azámban tizemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítsuk Jót- 
állás mellett mint különleges­

ei16' séget a legújabb szerkezetben

MAYFARTH P II. és T A., B ÉC S, ll|i
küleilegessógi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek Ingyen és bérmestve. megrendelések ldejokerán kéretnek-

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza z em be.
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